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Ка лі па сту пі ла па ве дам-
лен не ад дзя жур на га, што 
спра ца ва ла тры вож ная кноп-
ка ад дзя лен ня Бе ла рус бан ка 
на Ка лі ноў ска га, 31, мі лі цыя-
не ры гру пы за тры ман ня 
пра пар шчык мі лі цыі Ана-
толь МЕЛЬ НІ КАЎ і сяр жант 
мі лі цыі Кі рыл МАР КАЎ як-
раз бы лі не па да лёк — на ву-
лі цы Праф са юз най. Аба ім па 
25 га доў, пра цу юць у ад дзе-
ле ка ля чатырох га доў. Ка-
жуць, што ры зы ка ваць да во-
дзіц ца час та, але ўзбро е ных 
зла чын цаў да гэ та га ба чы лі 
толь кі ў кі но.

— Тое, што гэ та ўзбро-
е нае ра ба ван не, на ват не 
ве да лі, ду ма лі ўсё як звы-
чай на: спра ца ва ла тры вож-
ная кноп ка, і прос та трэ ба 
пра ве рыць, — рас каз ва юць 
яны. — На вы клік заў сё ды 
вы яз джа ем у поў най экі пі-
роў цы: бро не ка мі зэль ка, 
шлем ахоў ны, срод кі ак тыў-
най аба ро ны. Пад' еха лі, на-
су страч вы бег ла жан чы на і 
па ве да мі ла, што ў бу дын ку 
ўзбро е ны ча ла век, што ў 
яго піс та лет. Мы бла кі ра ва лі 
пар коў ку і па бег лі ў бу ды нак. 
Яшчэ ў там бу ры ўба чы лі за 
шклом на ступ ных дзвя рэй 
ху дар ля ва га ча ла ве ка ў мас-
цы і лю дзей, якія ля жа лі на 
пад ло зе. Зла чын ца на кі ра-
ваў на нас неш та па доб нае 
да піс та ле та і за кры чаў, каб 
мы кі ну лі зброю, іначай пач не 
стра ляць. Бы ло бач на, што ён 
не ча каў нас так хут ка. Ка лі б 
ён са праў ды па чаў стра ляць, 
нам бы так са ма прый шло ся 
ад крыць агонь. І не вя до ма 
та ды, як бы раз ві ва лі ся па-

дзеі. Ку лі ры ка шэ там маг лі 
б тра піць у лю бо га з за лож-
ні каў. На шчас це, гэ та га не 
ад бы ло ся. Ска рыс таў шы ся 
збян тэ жа нас цю зла мыс ні ка, 
вы ска чы лі на ву лі цу і за бла-
кі ра ва лі вы ха ды з бу дын ка 
зле ва і спра ва. І ад ра зу ж 
вы клі ка лі да па мо гу.

Да та го як пры бы лі ас тат-
нія, да мі лі цы я не раў не каль кі 
ра зоў вы хо дзі ла су пра цоў-
ні ца бан ка, кі раў нік ад дзя-
лен ня Але на БУР СА ВА, 
праз якую за хоп нік пе ра да-
ваў па тра ба ван ні — даць яму 
ма шы ну, каб уця чы, склас ці 
ў ба гаж нік усю зброю. Та ды, 
маў ляў, ні хто не па цер піць.

— Жан чы на вель мі муж-
ная, — за хап ля ец ца па во-
дзі на мі су пра цоў ні цы бан ка 
Ана толь. — Ёй пра па ноў ва лі 
не вяр тац ца на зад, але яна 
бы ла ка тэ га рыч на су праць: 
там жа мае дзяў ча ты. Зла-
чын ца по тым вы пус ціў жан-
чы ну-за лож ні цу, якой ста ла 
дрэн на з сэр цам. Яна бы ла 
ў па ні цы, пла ка ла, зда ва ла-
ся, стра ціць пры том насць. 
Ад дзвя рэй бан ка да ме ды-
каў мы з ка ман дзі рам ба-
таль ё на яе нес лі на ру ках. 
Да гэ та га ча су ўжо пры бы ла 
шмат мі лі цыі — усё на ша кі-
раў ніц тва, УУС, ка рэ ты хут-
кай да па мо гі...

— З пра ва га бо ку бу дын-
ка су пра цоў ні кі бан ка ад-
кры лі ра лет, і мы да па маг лі 
вы брац ца на ву лі цу чатыром 
жан чы нам, — да дае Кі рыл 
Мар каў. — Яны зна хо дзі лі ся 
за ка са вай пра сто рай, і зла-
чын ца іх не ба чыў. А яшчэ 
са чы лі, каб це раз двор до ма, 

дзе зна хо дзі ла ся ад дзя лен-
не, не ха дзі лі лю дзі. Па ча лі 
збі рац ца зя ва кі, у тым лі ку 
і пад лет кі, спра ба ва лі зды-
маць на ві дэа. Мы пра сі лі 
ўсіх ады сці ад не бяс печ най 
зо ны.

Ні хто не ве даў, як бу дуць 
раз ві вац ца па дзеі. Але пра-
фе сі я на лы дзей ні ча лі зла-
джа на, быц цам удзель ні ча лі 
ў та кіх апе ра цы ях не пер шы 
раз. Па моч нік ка ман дзі ра 
ўзво да, ка ман дзір гру пы за-
тры ман ня Ле нін ска га ад-
дзе ла Дэ парт амен та ахо вы 
Сяр гей ГЕ ЦА РАЎ на ват не 
ве даў, што ў якас ці за лож ні-
ка ся бе пра па на ваў пер шы 
на мес нік на чаль ні ка УУС 
Ма гі лёў ска га абл вы кан ка-
ма Аляк сандр ВА СІЛЬ ЕЎ. 
Што ме на ві та ён зна хо дзіц ца 
за ру лём аў то, якое бы ло да-
ру ча на пе ра сле да ваць.

— Мне толь кі па ве да мі-
лі, што зла чын ца ра зам з 
за лож ні кам бу дзе ехаць на 
се раб рыс та га ко ле ру ма шы-
не, — рас каз вае мі лі цыя-
нер. — Гэ та бы ла ма шы на 
доб ра нам вя до мая, на чаль-
ні ка РА УС Ле нін ска га ра ё на. 
Я на па труль най ма шы не 
зна хо дзіў ся на не ка то рай 
ад лег лас ці ад бан ка, і мя не 
не бы ло бач на з да ро гі. Ка лі 
ўба чыў зна ё мую ма шы ну, па-
ехаў за ёй. Праз 200 мет раў 
яна пры пы ні ла ся, з яе вый-
шаў ча ла век і па бег у мой 
бок — толь кі та ды я па знаў 
у ім Ва сіль е ва. Зла чын ца 
тым ча сам пе ра сеў за руль, 
і я рва нуў на ма шы не на пе-

рад, каб не даць яму на аў то 
кра нуц ца з мес ца. Яшчэ ад на 
ма шы на гру пы за тры ман ня з 
упраў лен ня ўнут ра ных спраў 
Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма 
за еха ла на пе рад і пе ра кры ла 
да ро гу. Муж чы на вы ска чыў з 
ма шы ны і кі нуў ся бег чы. Па-
ча ла ся стра ля ні на. Ён стра-
ляў то ў бок мя не, то ў бок су-
пра цоў ні каў УУС. Я так са ма 
стра ляў. Упер шы ню за 13 га-
доў ра бо ты — не ў ці ры.

Зла чын ца быў за тры ма-
ны, для гэ та га яго прый шло-
ся па ра ніць у но гі. За раз 
28-га до вы гра ма дзя нін Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі ў баль ні цы, 
да яго пры стаў ле на ўзмоц-
не ная ахо ва. У ад но сі нах да 
яго След чым ка мі тэ там рас-
па ча та кры мі наль ная спра ва 
па пунк тах 6 і 7 дру гой част кі 
ар ты ку ла 291 Кры мі наль на га 
ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
(за хоп за лож ні каў). След ства 
ўста наў лі вае дэ та лі ня даў ніх 
па дзей, каб ра баў нік атры-
маў ад па вед нае яго дзе ян-
ням па ка ран не.

Сем'і ўдзель ні каў апе ра-
цыі да гэ туль пад ура жан нем. 
Кі рыл Мар каў у баць коў адзі-
ны сын, у Ана то ля ёсць сяст-
ра і ня вес та. У Сяр гея Ге ца-
ра ва — жон ка і двое дзя цей. 
Слёз і пе ра жы ван няў бы ло 
мо ра. Са мі мі лі цы я не ры сціп-
ла пры зна юц ца, што эмо цый 
пры вы ка нан ні свай го доў гу 
не бы ло. Ра бі лі ўсё, як трэ ба 
па служ бе.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. 
zigulya@zviazda.by
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Пад ра бяз нас ціПад ра бяз нас ці  

Сля ды ад куль на ла ба вым шкле
...служ бо ва га аў то су пра цоў ні каў Дэ парт амен та ахо вы з Ле нін ска га 

ад дзе ла Ма гі лё ва за ста лі ся пас ля пе ра стрэл кі са зла чын цам
«Звяз да» пра цяг вае зна ё міць чы та чоў з дэ та ля мі гуч-
най спра вы ва кол ра ба ван ня бан ка ў Ма гі лё ве з за хо-
пам за лож ні каў, якое ад бы ло ся ў па ня дзе лак. Гэ та 
па дзея і за раз аб мяр коў ва ец ца ў ін тэр нэ це. Муж ныя 
па во дзі ны су пра цоў ні каў ма гі лёў скай мі лі цыі бы лі 
вы со ка ацэ не ны Прэ зі дэн там кра і ны Аляк санд рам 
Лу ка шэн кам. Ён на зваў апе ра цыю па абяс шкодж ван-
ні зла чын цы ад ной з леп шых у гіс то рыі бе ла рус кай 
мі лі цыі. Пер шы мі, хто за лі ча ныя се кун ды пры быў на 
мес ца зда рэн ня і ства рыў умо вы для бяс пе кі лю дзей, 
бы лі ме на ві та бай цы Ле нін ска га ад дзе ла Дэ парт амен-
та ахо вы. На коль кі моц на яны ры зы ка ва лі, мож на 
мер ка ваць па іх пра бі тай ку ля мі ма шы не.

ООО «Правовая компания 
«Антикризисный консалтинг ACC BУ» 

проводит открытые торги в форме аукциона 
по продаже имущества ООО «ВАЗСЕРВИС-С», 

находящегося в процедуре ликвидации
Продавец: Общество с ограниченной ответственностью «ВАЗСЕРВИС-С». 
Минская обл., Минский р-н, Щомыслицкий с/с, аг. Щомыслица, д. 16, ком. 
19/6, р/с BY12PJCB30120073611000000933 в ОАО «Приорбанк» ЦБУ №100, 
код банка PJCBBY2X г. Минск, УНП 101094935.

Организатор торгов: ООО «Правовая компания «Антикризисный консал-
тинг ACC BУ», для получения более подробной информации о торгах ООО 
«ВАЗСЕРВИС-С» Вы можете обратиться по тел. 8 (017) 204 50 03, а также 
найти интересующую Вас информацию на сайте www.acc.by

№ лота 1

Описание объекта
Автомобиль легковой минивэн – 

Volkswagen Sharan. Год выпуска – 2008

Начальная цена, 
бел. руб., без НДС

10 700,00

Ставка НДС, % 20

Сумма НДС, бел. руб. 2 140,00

Начальная цена 
с НДС, бел. руб.

12 840,00

Размер задатка, бел. руб. 1 284,00

Шаг торгов, бел. руб. 642,00

Торги проводятся в соответствии с постановлением Советом Министров 
от 8 января 2013 г. №16 «О некоторых вопросах продажи имущества лик-
видируемого юридического лица».

Место нахождения предмета торгов (Автомобиль легковой минивэн – 
Volkswagen Sharan. Год выпуска – 2008) – г. Минск, ул. Скрыганова 6/2.

Для участия в аукционе необходимо внести сумму задатка на реквизи-
ты ООО «ВАЗСЕРВИС-С»: Минская обл., Минский р-н, Щомыслицкий с/с, 
аг. Щомыслица, д.16, ком. 19/6, р/с BY12PJCB30120073611000000933 в ОАО 
«Приорбанк» ЦБУ №100, код банка PJCBBY2X г. Минск, (УНП 101094935) 
и направить в адрес организатора торгов (220079, г. Минск, а/я 267, roman.
korolev@bk.ru) заявление на участие в торгах с приложением документов, 
подтверждающих уплату суммы задатка.

Результаты торгов оформляются протоколом о результатах торгов.

С участником, победившим по результатам торгов, в течение 3 рабочих 
дней заключается основной (предварительный) договор купли-продажи.

Срок оплаты приобретенного предмета торгов устанавливается 
в договоре купли-продажи, заключаемом по результатам торгов в течение 
3 рабочих дней.

В случае если заявление на участие в торгах подано только одним 
участником, или для участия в торгах явился только один участник, или 
для участия в торгах не было подано ни одного заявления, или ни один 
из участников не явился, торги признаются несостоявшимися и комиссия 
оформляет протокол о признании торгов несостоявшимися.

В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заяв-
ление на участие в нем подано только одним участником или для участия в 
нем явился только один участник, при согласии этого участника приобрести 
предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 процентов, комиссия в 
день проведения аукциона оформляет протокол о продаже предмета торгов 
этому участнику аукциона (далее – единственный участник аукциона).

Торги состоятся 27.12.2017 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Скрыганова, 
д. 6, к. 3, офис 2304.

Заявления на участие в торгах со всеми необходимыми документами, 
указанными в п. 12 постановления Совета Министров от 8 января 2013 г. 
№ 16 «О некоторых вопросах продажи имущества ликвидируемого юриди-
ческого лица» принимаются с момента публикации указанного объявления 
до 18.00 22.12.2017.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА
Могилевский филиал РУП «Институт 
недвижимости и оценки» сообщает  

о проведении торгов в виде открытого 
аукциона по продаже недвижимого имущества, 

принадлежащего ОАО «Агросервис»
Лот №1. Капитальное строение с инв. №700/С-50203, расположенное по 

адресу: г. Могилев, ул. Академика Павлова, 7/4. Составные части и при-

надлежности: одноэтажное металлическое здание склада кислород-

ных баллонов площадью 18,8 кв. м с промышленной площадкой для 

хранения автомобилей площадью 2560,2 кв. м, забором кирпичным 

длиной 32,4 м)

Сведения о земельном участке: земельный участок с кадастровым номе-

ром 740100000007005825 (право постоянного пользования), площадью – 

0,3441 га, назначение: земельный участок для содержания и обслуживания 

здания склада кислородных баллонов и сооружений, расположен по адресу: 

г. Могилев, ул. Академика Павлова, 7/4.

Начальная цена продажи: 41 776,00 белорусских руб. с учетом НДС; 

сумма задатка – 4 177,60 бел. рублей

Продавец
ОАО «Агросервис», УНП 700010487, г. Могилев, ш. Слав-

городское, 44а

Расчетный счет 

для перечисления 

задатка

Получатель платежа РУП «Институт недви-

жимости и оценки», УНП 190055182, IBAN 

BY21BPSB30121543370109330000 в ОАО «БПС-

Сбербанк», г. Минск, МФО BIC банка BPSBBY2X 

Дата, время и 

место проведения 

аукциона

Аукцион проводится  26 декабря 2017 года в 12.00 по 

адресу: г. Могилев, ул. Первомайская, 77, к. 352, офис 

Могилевского филиала РУП «Институт недвижимости 

и оценки». Последний день подачи заявок и внесения 

задатка: 22 декабря 2017 года до 15.00

Срок и условия 

оплаты приобре-

тенного с аукцио-

на имущества

Победитель аукциона обязан в течение 1 (одного) рабоче-

го дня со дня подписания протокола аукциона подписать 

договор купли-продажи.  Оплата производится на усло-

виях заключенного договора купли-продажи

Для участия в аукционе приглашаются граждане, юр. лица и индивидуальные 

предприниматели Республики Беларусь, иностранные инвесторы, подавшие 

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной Организатором 

аукциона); предоставившие заверенную банком копию платежного поручения 

о внесении задатка, заявление об ознакомлении с документами, прода-

ваемым Объектом (по форме, установленной Организатором аукциона) и 

заключившие с Организатором аукциона соглашение о правах и обязан-

ностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (по форме, 

установленной Организатором аукциона), а также прилагаются следующие 

документы: юридические лица Республики Беларусь – копию свидетельства 

о гос. регистрации, копии учредительных документов, копию документа, 

подтверждающего постановку на учет в налоговом органе; индивидуальные 

предприниматели Республики Беларусь – копию свидетельства о гос. реги-

страции и документа, подтверждающего постановку на учет в налоговом 

органе; физ. лица – паспорт, представители физ. лиц и индивидуальных 

предпринимателей – паспорт и доверенность, удостоверенную нотариально; 

иностранные юридические лица – легализованные в установленном порядке 

копии учредительных документов и выписку из торгового реестра страны 

учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев 

до подачи заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное до-

казательство юридического статуса в соответствии с законодательством 

страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на 

белорусский или русский язык; иностранные индивидуальные предпринима-

тели – легализованный в установленном порядке документ, подтверждающий 

статус, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или 

русский язык; представители иностранного юридического лица, иностранного 

физического лица или индивидуального предпринимателя – доверенность, 

легализованную в установленном законодательством порядке, с нотариально 

засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык.

Победитель аукциона – участник, предложивший наибольшую цену. Усло-

вие – наличие не менее 2 участников. Единственный участник имеет право 

приобрести объект по начальной цене, увеличенной на 5%. 

Участник, выигравший торги, возмещает затраты на организацию и прове-

дение аукциона, в соответствии со счет-фактурой, которые подлежат уплате 

в течение 3 рабочих дней после проведения аукциона.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: (8 0222) 72-41-14, 

8 029 624-26-25, 8 044 738-18-99

Пад час іх бы лі пад пі са ны да га во ры аб су пра цоў ніц тве 
па між Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вой і Мі ніс тэр-
ствам куль ту ры, Мі ніс тэр ствам пра цы і са цы яль най 
аба ро ны, Дзяр жаў ным ка мі тэ там па на ву цы і тэх на-
ло гі ях, На цы я наль най ака дэ мі яй на вук.

Міт ра па літ Мін скі і За слаў скі Па вел, Па тры яр шы 
Экзарх усяе Бе ла ру сі, ад зна чыў:

— Пад пі са ныя па гад нен ні — гэ та сім вал жа дан ня пра-
ца ваць ра зам, ства раць на ша жыц цё. Зу сім не вы пад ко ва 
Бе ла русь з'яў ля ец ца пры кла дам для пе рай ман ня для мно гіх 
кра ін. У нас жы вуць лю дзі са мых роз ных ве ра выз нан няў, 
кож ны мае свой по гляд на жыц цё, але ўсе мы жы вём у мі ры 
і зго дзе. На ша спа кой нае іс на ван не з'яў ля ец ца яск ра вым 
па цвяр джэн нем на шых унут ра ных імк нен няў — жыць у мі ры 
з са мім са бой, з Бо гам, з усі мі людзь мі, по бач з які мі Гас подзь 
вы зна чыў на ша жыц цё.

Сваё пры ві таль нае сло ва да ўдзель ні каў трэ ціх Бе ла рус кіх 
ка ляд ных чы тан няў на кі ра ваў і мі ністр ін фар ма цыі Бе ла ру сі 
Аляксандр КАР ЛЮ КЕ ВІЧ. У сваю чар гу пер шы на мес нік 
мі ніст ра куль ту ры Іры на ДРЫ ГА рас ка за ла:

— Гэ та па гад нен не з'яў ля ец ца пра ця гам даў ніх і доў гіх 
ад но сін Мі ніс тэр ства куль ту ры з бе ла рус кай пра ва слаў най 

царк вой. Тыя пра гра мы, якія пад пі са ны па між на мі, не за-
ста ва лі ся толь кі на па пе ры, але пры но сі лі доб рыя пла ды. 
На прык лад, узводзяцца куль та выя па бу до вы, ро бяц ца рос-
пі сы, вы раб ля юц ца ма за і кі... Гэ та і што дзён ная пра ца біб лі я-
тэк, га рад скіх і ра ён ных, тая ра бо та, якую яны здзяйсняюць. 
У на шых му зе ях пра вод зяц ца вы стаў кі іка на пі су, дэ ка ра тыў-
на-пры клад но га мас тац тва па чы на ю чы са ста ра жыт на сці і 
да на ша га ча су.

Ці ка вым з'яў ля ец ца і пад пі сан не па гад нен ня аб су пра-
цоў ніц тве Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы з Дзяр жаў ным 
ка мі тэ там па на ву цы і тэх на ло гі ях. Як рас тлу ма чыў на мес нік 
стар шы ні гэ тай уста но вы Сяр гей ШЧАР БА КОЎ, ра ней па-
між ка мі тэ там і царк вой па доб ныя да га во ры не за клю ча лі ся. 
Больш за тое, доў гі час лі чы ла ся, што пад стаў для раз віц ця 
су пра цоў ніц тва па між на ву коў ца мі і вер ні ка мі ня ма.

«Мы за раз па куль на па чат ку шля ху. На мі пла ну ец ца 
пра вя дзен не су мес ных ме ра пры ем стваў, у тым лі ку кан фе-
рэн цый, се мі на раў, аб мен ін фар ма цы яй, — рас ка заў Сяр гей 
Шчар ба коў. — Сут насць у двух сак ра мен таль ных пы тан нях: 
пер шае — ад наў лен не дыс ку сіі аб тры адзін стве ве даў, ве ры 
і све та по гля ду, дру гое — пы тан не ма раль на-этыч ных нор маў 
і кры тэ ры яў».

Па вод ле спе цы я ліс та, абедз ве гэ тыя тэ мы важ ныя і для 
царк вы, і для на ву кі. «Тра ды цый на лі чыц ца, што рэ лі гія — гэ-
та пра ве ру. Нех та на ват ска жа, пра без умоў ную ве ру. Але 
ка лі мы на са май спра ве звер нем ся да рэ лі гій ных тэкс таў і 
дыс ку сій, то ўба чым, што там ёсць і вя лі кая пра сто ра для ве-
даў. Са мае прос тае — ве дан не свя тых тэкс таў і іх ана ліз».

На трэ ціх Бе ла рус кіх ка ляд ных чы тан нях пры сут ні чаў так-
са ма Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Мал до вы ў Бе ла ру сі 
Вік тар Са ра чан і ін шыя вы со ка па стаў ле ныя асо бы.

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ. nina@zviazda.by
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ЖЫЦЬ У МІ РЫЖЫЦЬ У МІ РЫ
У ста лі цы пра хо дзяць трэ ція Бе ла рус кія 

ка ляд ныя чы тан ні


